



«Каждый молодой человек талантлив от природы. Весь вопрос в том, в какой сфере проявляется его талант, если разжечь его»

А.А. Куманёв

Студенческий Вестник

Апрель
2003 г.

Газета Лукояновского педагогического

НАШИ БАСКЕТОЛИСТЫ - ПЕРВЫЕ В ОБЛАСТИ

Наших баскетболистов, девушек и юношей, знают не только студенты колледжа, но и многие жители г.Лукоянова. Они с каждым годом и с каждым турниром доказывают свое превосходство над командами городов области. Так и в этом году наши девушки и юноши доказали, что они сильнейшие в области. Первый шаг к званию сильнейших они сделали в Арзамасе на областных зональных соревнованиях среди студентов ССУЗ. В Арзамасе и юноши и девушки заняли 1-ые места.

На финальные соревнования в г.Новгород девушки отправились 20 февраля и турнир проходил до 3 марта. Все эти 4 дня они доказывали, что на класс выше соперников. В финальной части соревнований они встретились с командой Дзержинского пед.колледжа. Несмотря на все старания баскетболисток Дзержинска, и особенно судей, девушки проявили волю к победе, характер, показали красивый баскетбол и в упорнейшей борьбе выиграли. И вот фамилии наших чемпионок: *Кузнецова Е. - 412 гр., Комиссарова А. - 313 гр., Пешехонова Н. - 313 гр., Псалмова Н. - 411 гр., Егорова Н. - 312 гр., Сурова Ю., - 313 гр., Шкунова М. - 312 гр., Зуева Е. - 311 гр.*

Огромная заслуга в этой победе принадлежит тренеру Поповой Валентине Владимировне. Она своим упорством и профессионализмом добилась такого уровня подготовленности команды, скоторым можно достойно защищать честь не только колледжа, но и всего района.

Вслед за девушками на финальные соревнования выехали юноши. Они во главе с тренером Поповым К.Б. также отправились за первым местом. Настрой у ребят был боевой. Команда морально высоко настроена. Это все увидели уже на первых играх, когда ребята показали хорошую, отлаженную игру. Соперники не могли остановить наших баскетболистов, а наши парни. Несмотря на игру соперников и старания судей, не хотели останавливаться, несмотря на большой отрыв в счете. в итоге ребята, проявив упорство и боевой характер, прославили наш колледж на всю область, заняв 1 место.

Фамилии наших чемпионов: *Мольков В. - 312 гр., Черашев Д. - 312 гр., Череменов Е. - 413 гр., Меркушов В. - 413 гр., Беляев Д. - 411 гр., Никоноров А., - 213 гр., Мордаков С. - 213 гр., Колчин М. - 413 гр., Борисов А. - 213 гр., Гусев А. - 413 гр.*

Р.Ю.Васяев

ПАУЭРЛИФТИНГ (силовое троеборье)

Этот вид спорта новый для нашего колледжа. Это выполнение трех упражнений со штангой. В нашем колледже этим видом спорта занимается студент 313 группы Климов Иван. Иван уже не первый год занимается этим видом спорта и добился высоких результатов. Он выступал на соревнованиях не только нашей области, но и на соревнованиях Владимирской области. Так в 2002 году в г.Лакинск он выполнил I разряд.

В этом году 15-16 марта Иван участвовал во 2-м открытом чемпионате округа Вязники, и показал, что тренировки и упорство не проходят даром. На этих соревнованиях Климов Иван занял III место, с результатом 595 кг., и ему присвоили спортивный разряд кандидата в мастера спорта.

Желаем Ивану дальнейших спортивных достижений.

Р.Ю.Васяев

КРУТЫЕ ПЕРЧАТКИ АЛЬБИНЫ

17-22 марта в Москве проходил чемпионат России по боксу среди женщин. В состав сборной Нижегородской области вошла студентка Лукояновского педагогического колледжа Васькейкина Альбина. Результаты последних профессиональных боев с участием наших спортсменов дают право надеяться, что женский бокс завоеует сердца любителей спорта.

Альбина заняла 3 место и это дает ей шанс принять участие в чемпионате Европы, который будет проходить летом в Венгрии. Согласно опубликованному в Интернете рейтингу профессиональных спортсменов России за 2002 год Альбина занимает 5-ю позицию.

В этом году Альбина заканчивает колледж. Хотелось бы пожелать этой доброй, открытой, умной девушке успешной сдачи государственных экзаменов, спортивных побед и успехов в тренерской работе.

НАШИ ДЕВУШКИ-ВОЛЕЙБОЛИСТКИ - ЛУЧШИЕ В ОБЛАСТИ

Волейбол - один из любимых видов спорта в ЛПК. Любители волейбола с нетерпением ожидали результатов интереснейших матчей, проходящих на спортивных площадках Нижнего Новгорода, на первенство Средних Специальных учебных заведений области. Наши команды всегда были достойными соперниками для других учебных заведений. Цена матчей очень высока и, наверняка, все участники этих встреч выкладываются в них по максимуму своих сил и умений, наши девушки стали лучшими. Уверенная игра в защите и нападении, слаженные действия всей команды, боевой задор и настрой на победу вывели команду на I место. Тренер команды - В.И. Замелин остался доволен игрой девчат, а это многого стоит. От души поздравляем победителей. Успехов, вам, девушки!

День здоровья

ПРАЗДНИК УДАЛСЯ НА СЛАВУ

Прекрасный солнечный зимний денек выдался для проведения «Дня здоровья в ЛПК». Этот праздник здоровья стал ежегодным. На площади Мира собрались участники соревнований, педагогический коллектив и просто любители спорта. После организационной части студентов распределили по видам спортивной программы. В программу входили следующие виды: эстафета по легкой атлетике, подвижные игры, перетягивание каната, армрестлинг, гири. но особенно хочется отметить «Королеву спорта» легкую атлетику. это самый доступный вид спорта. все участники праздника приняли активное участие в эстафете. у нас много хороших легкоатлетов (Боженкин А., Голощапов Е., Боровков В., Штырков А., Дикова Наталья), которые ежегодно выезжают на крупные соревнования и занимают там призовые места. И есть у кого учиться! Беляшкин В.К., Барина С.Н., Перезов М.А.. Хочется особо отметить В.Н. Мыльникову, который постоянно участвует в различных соревнованиях и занимает призовые места. своим энтузиазмом и любовью к легкой атлетике он привлекает в нее много молодежи, и надо сказать, что юнцы тянутся к нему. Если в целом отметить праздник, то он удался на славу.

Места в легкоатлетической эстафете распределились следующим образом:

среди девушек	среди юношей
I место - сборная физк. отделения	I - 213 группа
II место 101 группа	II - 311 группа
III место 131 группа	III - 313 группа

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ.

Силуянов Алексей, 413 группа.

ГЛАВНОЕ ЗНАТЬ ПРАВИЛА

Правило первое: при перетягивании каната руки должны быть *теплыми*. Но день выдался ветреный и морозный. Труднее всех было тем, кто состязался без перчаток. А канат холодный и скользкий. Но уступить никто не хотел.

Правило второе: при перетягивании каната обувь должна быть с *шпильками*. И естественно, что всегда выигрывала команда, крепче стоящая на ногах, в которой ни одна из участниц не упала.

А какими джентельменами оказались отдельные зрители, появившиеся в нужном месте, то есть, в непосредственной близости от каната! Одни помогали советами, у других почему-то ноги сами крепко прижались к земле канат, у третьих конец каната вообще оказывался в руках. Один особенно ловкий болельщик всех команд неожиданно затесался в команду девушек. Однако бдительные преподаватели пресекали такую помощь, пытались выхватить канат из рук нарушителей.

Какое удовольствие, такое зрелище доставляло зрителям!

Отсюда **правило третье:** при перетягивании каната *бери в болельщики ловких ребят.*

В результате самой сильной командой слабого пола стала 341 группа.

А среди юношей развернулась настоящая борьба. Вот уж они потягались! Каков натиск, какой напор! Как упирались ногами в снег, как напрягались руки. Сила - у каждой группы, а вот умение и особая тактика лишь у одной 413.

Запомни **правило четвертое:** *перенимайте опыт у победителей, осталось всего 3 месяца.*

Хотите победить в перетягивании каната - выполняйте вышеизложенные правила и тренируйтесь, тренируйтесь, тренируйтесь. Канат все стерпит.

Позднякова Анастасия

НИКТО НЕ ХОТЕЛ УСТУПАТЬ

Игра «Охотники и утки». Учителя постоянно общаются с детьми. вот поэтому они должны уметь играть. а играть наши будущие учителя умеют. в этом мы убедились на Дне здоровья.

Одним из видов соревнований была игра «Охотники и утки». Условия игры были такие: каждой команде давалось по 3 минуты на то, чтобы выбить как можно больше участников из команды, соперников. В первом туре борьба велась между первыми курсами. Ребята держались стойко, и у них чувствовался энтузиазм, и 131 группа одержала победу.

Второй тур был между командами второго курса, победу одержала 221 группа.

Третий тур был самым коротким, потому что играли только две команды: 341 группа и 331 группа. А вот ребята из 321 группы и 322 группы не смогли собрать свои команды.

Победили участники 331 группы. Они держались смело и стойко. Четвертый тур был между 131 группой и 221 группой, но учащиеся 131 группы и здесь показали свой характер - одержали победу.

Затем азарт игры стал накаляться, разворачивались самые интересные события, участники 331 группы и 131 группы вели долгий ожесточенный бой. Они играли 2 раза, так как в первом бою у них был равный счет. Никто не хотел уступать. Затем им дали еще 30 секунд, и 131 группа все-таки смогла сломить стойких и ловких девчинок 331 группы. Это была самая настоящая борьба за победу.

I место заняла команда 131 группы

II место учащиеся 261 группы

III место учащиеся 331 группы Победили сильнейшие.

Самойлова Наталья

ЛЫЖНАЯ ЭСТАФЕТА

Претендентов на первое место было много. Кто же будет первым? А первыми финишировали девушки из 122 группы - Агеева Юлия, Чудайкина Алеся, вторыми были спортсменки 213 группы - Кузнецова Алеся, Багрова Надежда, третье и четвертое место разделили Карпова Наташа, Захарова Надежда из 221 группы и Белова Вера, Исаева Ирина из 341 группы, при этом финиш одновременно.

А вот юношам надо было проехать 3 км. Стремительно стартовав, вырвалась вперед 211 группа. Дистанция была сложной, но они не сдали своих позиций и пришли на финиш первыми. Победителями оказались: Сибрин Сергей, Гусев Денис, Лупанов Алексей. На втором месте 213 группа, на третьем - 311 группа.

В эстафете принимали участие также 122, 151, 341, 311, 411 группы. Молодцы все! Ведь главное - участие, а не победа!

Кошелева Юлия

Наши силачи

Все участники в соревнованиях по гиревому спорту были очень сильны, но победители все-таки выявились.

Количество поднятий самым сильными юношами группы суммировалось, и по этим показателям выявились лидеры.

Впереди 311 группа: Сафонов Александр сделал 30 поднятий, а Климов Иван - 37, итого - 67 баллов и 1 место

Второе место поделили первокурсники математического отделения - Бывшев Алексей и Маненков Дмитрий и третьекурсники физкультурного отделения - Зобов Сергей и Натуральнов Алексей.

Селешкова Татьяна



ПРОИГРАЛ - ВЫБЫЛ

Свою силу и ловкость показали спотсмены педколледжа в борьбе на руках. Желание померяться силой изъявило аж 18 человек. Не побоявшись спортсменов с физкультурного отделения, неплохую конкуренцию составили им борцы и сдругих факультетов. А именно с физико-математического и школьного отделений.

За порядком и качеством борьбы наблюдала судейская коллегия из 2-х человек. Главным судьей соревнований был Малашин Николай, а его помощником за столом Яшков Сергей.

Судьи также являются неоднократными чемпионами педколледжа, победителями коммерческих турниров проходивших в Починках, г.Арзамасе, г.Нижнем Новгороде, победителями и призерами областных соревнований. Яшков Сергей также участник XI чемпионата России, проходившего в г.Казани.

Соревнования проходили без весовых категорий и по «Олимпийской системе» (проиграл - выбыл).

В итоге интересной борьбы места распределились следующим образом:

- 1 место Гаврилин Вячеслав (411 группа)
- 2 место Сафронов Александр (313 группа)
- 3 место Митин Степан (412 группа)

Победители являются спортсменами физкультурного отделения. По большому счету проигравших в этот день не было. Все участники получили отличный эмоциональный заряд и хорошее настроение, а победители были награждены грамотами и призами.

Малашин Николай

БЫЛИ И МИНУСЫ

По замыслу организаторов в соревнованиях на «Дне здоровья» должны были участвовать все студенты колледжа. Но, видимо, не все студенты посчитали, что им нужно уделить внимание здоровью. Некоторые группы отсутствовали полным составом. Большинство же групп насчитывало минимальное количество участников. Хочется еще заметить, что игры и состязания были те же самые, что и в предыдущие годы. Вероятно, организаторы решили не менять традиций, независимо от интереса участников соревнований. Но самым, наверное, большим минусом было само проведение состязаний. Если еще забег и эстафета прошли сносно, то остальные виды соревнований (перетягивание каната, игра «Охотники и утки») были проведены из рук вон плохо. Участникам не было заранее известно, где именно будут проходить те или иные состязания. Хотя площадь, например, можно было поделить на секторы. И не пришлось бы студентам ходить толпами из одного конца площади в другой. И не нужно было бы преподавателям физкультуры срывать голос, вызывая ту или иную группу на состязание. Очень хочется надеяться, что организаторы этого мероприятия на следующий год постараются сделать так, что минусов не будет, а будет только один большой плюс с музыкальным сопровождением.

Нигилистка

В марте состоялось первенство колледжа по баскетболу. Первыми на площадки колледжа вышли девушки. Несмотря на то, что девчонки пару дней назад приехали с финальных соревнований из Н.Новгорода, игры получились упорными и напряженными. Все команды по боевому боролись за призовые места, но фортуна улыбнулась третьему курсу. 1 место заняла команда 313гр., 2 место досталось 312гр., ну и почетное 3 место у команды 311гр. **ТАК ДЕРЖАТЬ !!!**

У парней первенство началось вслед за девушками, и прошло не менее боевым. Хорошую игру старались показать все команды. Парни старались изо всех сил. Но действительно высокий класс нашего колледжа показали те команды, игроки которых входят в состав сборной педколледжа и района. 1 место - команда 312гр., 2 место у команды 413гр., и 3 место у молодой команды 213гр. Особенно интересной игрой была игра между 312гр., и 413гр. **МОЛОДЦЫ !!!**

Неделя русского языка

ДАВАЙТЕ УЛЫБНЕМСЯ

Пришел кокто Винни Пух к Пятачку, а у него по всей комнате тараканы бегают.

· Пятачок, Пятачок, а что это у тебя тараканы делают?

· Да, понимаешь ли, вот в колледже нам дали курсовую про тараканов писать: «Влияние опорно-двигательного аппарата насекомых на их слуховые возможности».

· Очень интересно. И к каким же результатам ты пришел?

· все очень просто. Вот смотри. Берем отдельно взятого таракана и ставим его на стол. Теперь кричим ему в ухо: «Беги!» Он убегает. Возьмем другого таракана, отрываем ему половину ног и кричим в ухо: «Беги!» Смотри, он бежит, но уже медленнее. Теперь последняя стадия. Отрываем у таракана все ноги и кричим опять прямо в ухо: «Беги!» Заметь он не бежит. Делаем вывод: Чем меньше у таракана ног, тем хуже он слышит.

НА ОЛИМПИАДУ САМЫХ - САМЫХ...

«Поздравляю самых умных знатоков русского языка. Сегодня должен выявиться самый - самый» - с этими словами обратилась преподаватель русского языка Казакова Валерия Александровна к участникам 2 тура олимпиады по русскому языку.

И вот все участницы расселись по местам, пожелали друг другу «ни пуха ни пера», дружно ответили «К черту» и получили задания. Все вы, наверно, представляете, что такое олимпиада. Это слово ассоциируется у вас с чем-то скучно-научным и неинтересным. Тем более олимпиада по русскому, нашему великому и могучему языку.

Следует отметить, что первый тур олимпиады состоялся 19 и 20 февраля в 221, 222 и 231 группах, где были выявлены победители, которые и были приглашены на 2 тур олимпиады. Пришли все участницы, кроме представителей или представительниц 231 группы.

Участницам были предложены задания прежде всего на знание русского языка и, конечно же, на смекалку. Задания по фонетике, орфографии, морфологии, лексикологии, словообразованию были очень интересными и увлекательными. Мне, например, больше всего понравилось такое задание:

Как сказать в настоящем времени в 1 лице: Я (пылесосить) ковер. Я (победить) в соревновании. Я сидела и очень долго думала, что же написать: я пылесосу ковер или я его все же пылесосу, а может быть пылесосию. То же самое и с победой в соревновании.

Так же я ознакомилась и со всеми остальными заданиями, и мне тоже захотелось участвовать в этом мероприятии, до чего интересными оказались мне задания.

На следующий день торжественно были объявлены имена победителей, занявших 1, 2 и 3 места.

Поздравляем победителей олимпиады по русскому языку

2 курс: 1 место - Калентьева Светлана (222 гр.)	3 курс: 1 место - Шевякова Ксения (321 гр.)
2 место - Шаркова Кристина (222 гр.)	2 место - Лимин Владимир (322 гр.)
3 место - Базанова Наталья (221 гр.)	3 место - Капкина Мария (322 гр.)
	Стрижова Надежда (322 гр.)

Рина

В конкурсе стен газет, посвященных неделе русского языка принимало участие несколько групп. Все газеты получились содержательными и красочными. Из них можно было узнать много информации о прошлом русского языка, об интересных грамматических явлениях, об ученых - лингвистах и их вкладе в развитие русского языка. Не забыли студенты и о конкурсах, викторинах. Самое лучшее сочетание познавательного, красочного и интересного было в газетах 122 группы, 321 группы и 322 группы. Но наиболее оригинальной была газета 122 группы «Веселая грамматика», которая отличалась своей необычной формой. Хочется поблагодарить всех участников конкурса за труд и старание. Желаем всем быть внимательными к языку и помнить, как хорошо быть русским.

Плаксина Ольга, 351гр

Мой верный друг,
Мой враг коварный,
Мой царь,
Мой раб -
Родной язык.

Именно так, своим другом и врагом одновременно, называл русский язык поэт Брюсов.

Язык - враг, когда ты его не знаешь, когда в разговоре попадаешь впросак. Язык - друг, когда ты знаешь его законы и особенности и можешь применить свои знания на практике. Свободное владение родным языком, грамотное употребление слов и их форм - одно из основных качеств культурного человека.

26 февраля состоялась своеобразная проверка коммуникативных способностей студентов первых курсов в виде грамматического боя.

В конкурсе принимали участие следующие команды: «Русаки» (121 гр.), «ЗРЯ» (знатоки русского языка 122 гр.), «Юный лингвист» (131 гр) и «Языковеды» (101гр.)

В ходе игры были предложены разнообразные задания на быстроту, находчивость и смекалку. Участникам были заданы интересные вопросы: Знаете ли вы, читатели, что означают слова ланиты, чело, выя, десница, шуйца, рамена, персты, что такое потолковые фамилии и как назвать жителей Архангельска и Курска и Камчатки? А вот участники грамматического боя все это знают.

Особенно мне понравилось творческое задание: составить рассказ, чтобы все слова начинались на одну букву. В качестве примера был приведен рассказ на букву «П». Участники очень хорошо справились с заданием, но особенно (на мой взгляд) это удалось «Языковедам». Вот их рассказ: «Однажды осенью, около октября, одинокая овечка околачивалась около огорода. Она откусила один овощ, охнула, оглянулась, отошла... Одиннадцатого октября она околела.»

Активно принимали участие в игре и зрители, у них была возможность заработать дополнительный балл для любимой команды. Болельщики оказались весьма эрудированными: ни один вопрос не остался без ответа.

Хотелось бы отметить и хорошую работу ведущих Суслевой Ольги и Спириной Людмилы. Они смогли настроить публику на игру, задавали вопросы очень выразительно.

Каковы же результаты?

Час провели не зря, особенно команда «ЗРЯ», которая заняла первое место.

А я, наблюдая языковые возможности нового поколения студентов, сделала для себя вывод: все-таки рано говорить о деградации русского языка. Хотелось бы, чтобы такие игры проводились чаще.

Егорова Любовь 351 группа

О, да! При одной только мысли о них у нас учащались пульс, а сердце, того и гляди, готово было вырваться наружу. Какой класс мне достанется? Как меня воспримут? И еще десятки вопросов кружились у нас в голове.

Время пролетело быстро. И вот мы - будущие педагоги, а пока просто практиканты, стоим на пороге своего первого в жизни урока. Волнение, страх, а может интерес или даже азарт. Каждый чувствовал это по-своему, ведь каждый из нас - это отдельная личность. С чем можно сравнить те ощущения, которые каждый из нас испытал, что мы почувствовали, трудно и представить.

Еще мгновение - и весь класс в твоей власти. Теперь ты здесь руководитель. И пусть это всего лишь на 45 минут, зато каких. Именно эти 45 минут будут решающими в твоей дальнейшей жизни. Ведь проведя свой первый урок, ты поймешь правильно ли выбрана твоя дорога, не разочаровался ли ты в выборе своей профессии. И если это не так, то ты смело можешь продолжать.

Но вот и окончен урок. Так вот он какой! Теперь тебя переполняет буря эмоций и масса впечатлений. Тебе не терпится поделиться этим с сокурсниками.

- Девятый. О, боже! Там же все под 2 м. ростом, а мне что стульчик подставил? Они же меня слушать не будут, пошлют куда подальше...

- Я им тему объясняю, а он : телефончик с адресом не оставишь?»

- «Какой Онегин. К-2 ранил, К-3 убил. А журналчик почитать не дать?»

- Ребята меня не подвели, активно работали. Класс «сильный».

Да, не все гладко. Но ведь во многом все зависит от педагога, т.е. от тебя. От того, как ты смогла подстроиться под педагога, как смогла перенять методику преподавания в данном классе, от того, на сколько ты знаешь материал, доступно ли объясняешь, смогла ли поставить правильно цель и достигла ли её в ходе урока, на сколько эмоционален или же «серьезен» урок, умеешь ли ты общаться с классом, можешь ли заставить учеников рассуждать, вступать с тобой в контакт... Возможно, это покажется трудным, но ведь в этом заключается суть педагога. Оставить все проблемы и тревоги за порогом кабинета, а переступив его, отдать всю душу подрастающему поколению, стараясь научить их тому, чему недавно учили тебя. Главное, чтобы в памяти ребят укладывались знания, а их сердца стремились к ещё большим познаниям. И как тебе, всего лишь практиканту, будет приятно услышать в свой адрес мнение учеников: «Вам «Б» поставили? Еще бы. А вы нам так понравились, вы так хорошо урок провели, приходите еще! А Методист в ответ добавит, что ему еще приятнее это слышать. Это, наверное, и будет самой лучшей похвалой!

Ну что же, Так держать, не унывать,

в том же духе продолжать,
быть спокойной и открытой,
бескорыстной, несердитой,
с чувством, с толком объяснять
и ответы получать.

Желаю удачи! И только попутного ветра!

Кубарева Оксана

это интересно

ВПЕЧАТЛЕНИЕ ОТ УСЛЫШАННОГО

В один прекрасный зимний день, а именно в четверг 20 февраля, ровно в 13.00 собралась 251 группа под руководством Торунновой Марии Дмитриевны в Музей Эрзянской Культуры, что располагается под крышей Лукояновского ДК.

Скажу честно, одно слово «музей» навело на студентов глубокую тоску, но делать нечего, все самоотверженно двинулись в путь, благо путь недалеко, всего-то метров 200.

После плотного обеда, если таковой у студентов бывает, клонило ко сну. Поэтому мы довольно потирали руки, мол, подремлем под монотонную лекцию музейного работника Аношкина Николая Ивановича. И, молча озираясь по сторонам, вошли мы в «тихое пристанище» музея и также молча расселись по местам.

А подремать не удалось. Николай Иванович оказался на редкость удивительным рассказчиком, живым и энергичным человеком. Он так увлекательно говорил, что мы невольно приняли участие в его рассказе, задавая интересующие нас вопросы. В своем кратком вступлении к лекции Николай Иванович поведал нам о коренных народах России, рассказал о том, что на территории нашего государства существуют такие малоизвестные народы как вепсы, иганасаны, юкагиры, ижорцы, входящие вместе с венграми, финнами, мордвой и другими известными народностями в «фино-угорский мир». Оказалось к тому же, что президент России Владимир Владимирович Путин - вепс, о чем естественно никто из нас не слышал. Лекция Николая Ивановича полностью называлась «Изографическая культура народа Эрзя (по выставке эрзянской культуры)». Много он рассказал нам о письменности, исчислении и магической графике эрзи, а еще о знаках собственности и истоках графической культуры этого народа. Мы посмотрели выставку эрзянской культуры, и даже послушали красивую музыку современных эрзянских композиторов. Очень много интересного узнали мы из лекции Николая Ивановича. Многих поразило, например, его утверждение, что греческий алфавит был создан на основе эрзянской письменности, что эрзянская культура намного выше культуры других народов, в том числе и русского. Так как нас сразу предупредили, что этот человек фанат своего дела, спорить с Николаем Ивановичем никто не стал. По его рассказу уже сразу было ясно, что он любит свой народ, гордится его заслугами и ставит выше других народов по развитию и национальной культуре. Прав ли он, судить не нам.

Поход в музей получился интересным и полезным. Каждый узнал для себя что-то новое. А главное, наша группа тоже оставила свой след в истории музея Эрзянь Культурань. Лисафьева Елена от имени 251 группы написала несколько слов благодарности в книге отзывов. Теперь, я думаю, ни у кого из нас от слова «музей» не станет тоскливо на душе, а наоборот, сразу захочется побывать еще раз в нем, а также и во многих других.

Рина, студентка